

战疫

本报记者探访沈阳企业复工情况

个人自觉及企业贴心防护举措 让复工上班的员工更加安心

通勤车上给员工发N95口罩,进大楼测体温做登记,到了办公室先洗手,再用消毒液擦拭一遍电脑和桌椅,同事工位相隔至少1.5米到2米,全程戴口罩、手套办公,单位食堂改“考场模式”一人一桌,倡导员工自己从家带保温桶和餐具就餐。有的公司还给员工每人都准备了专属的肥皂和消毒用具等。个人的自觉以及企业贴心的防护举措,让复工上班的员工更加安心了。

昨日,本报记者分别采访了各区部分企业复工后的情况。

沈河区:进写字间需实名登记测温

沈阳嘉里企业广场于2020年2月10日复工之后,严格遵照政府疫情防控要求,开展工作。每日专人值守,对进出写字楼的业、租户进行测温枪测温和红外线成像仪监控;对于体温超过37.3度的人员及未戴口罩者,严禁进入;对外来人员,实施实名登记测温,方可放行;外卖、快递人员严禁上楼,建议使用丰巢进行取送;倡导业

租户错峰上班,分散就餐,避免人群聚集;在消毒方面,每日对楼宇进行全覆盖消毒,并于大堂内增设消毒设备;持续与政府部门保持良好的对接和沟通,及时贯彻最新的方针和意见,全力保障楼宇的安全环境,全面防控助力各企业恢复生产。

辽沈晚报记者 王琦

沈北新区:食堂自助改为爱心餐盒

2月8日,沈北新区为区内已经具备复工条件的103家中小企业免费提供257.5吨84消毒液。截至目前,消毒液已全部发放到位。

华西希望集团特驱农牧沈阳万农牧科技术有限公司总经理刘茂林表示,目前公司除设备运转必须到岗外,其他岗位实行分班上岗,每5人左右一个班组。

刘茂林表示,公司2月3日复工前,做了很多准备,对口罩、消毒液、测温枪等物资提前储备。在复工前,主要以“云办公”形式为主。作为一家饲料生产企业,之前每天到该公司运货

的大型车辆约有80余辆,根据现在工作程序的安排,谢绝司机下车在厂区逗留,之前可以免费在公司就餐,现在改为配发“爱心餐盒”,让司机留在车上就餐,减少在厂区时间。有时公司会给司机们每人多带一份餐盒,特殊时期物流时间不确定,在路上休息时也能补充体力。刘茂林介绍,从2月6日起,该公司启用了一种车辆远程系统,可以在运输车辆尚未到达该公司前,便了解车辆此前所到达的城市等运输轨迹。

辽沈晚报记者 王月宏

辽中区:企业生产的隔离服供应湖北等地

近期,辽中区坚持一手抓防控,一手稳发展,确保全区工业企业有组织开工复工、逐步恢复正常生产经营秩序。目前,全区规模以上企业恢复生产33户,用工2220人;规模以下企业恢复生产84户,用工人数1006人。

2月11日,记者在辽中区蒲西街道内的沈阳君伟舜达防护用品科技有限公司看到,生产车间内已是机声隆隆,裁剪、车缝、包装,60多名身穿隔离服佩戴口罩的青年女工正在赶制隔离服。

企业在2月3日就开始复工生产,为提高产量保障防疫工作需求,除了老员工复工外,还招聘许多新员工,这些员工都是近期在本地生活的年轻女性,生产前企业对这些员工进行了生产及预防的培训,每天严格按照要求穿戴隔离服、口罩,在经过测量体温后进入

生产车间生产,生产车间每天也是早中晚三次消杀,并保持空气流通,最大限度的做好疫情防护工作,保障生产顺利进行。

“复工生产前最大的困难就是生产许可证很难短时间办理下来。”企业总经理蒲玉伟告诉记者,在得到区政府急需隔离服等防护物资提供防疫一线工作人员时,第一时间购买了生产原料。可是企业生产的隔离服是属于一类医疗器械产品,需要沈阳市市场监督管理局审批发放生产许可证才可以生产。“辽中区市场监督管理局得知情况后,第一时间和市局沟通协调,为企业开通绿色通道,施行容缺处理,仅用三天时间就将销售许可证发放到企业手中。目前,企业现在日生产隔离服2000余套,在保障供应当地防疫工作需求外,还供应湖北等地。”

辽沈晚报记者 董丽娜



和平区企业为每位员工配备专属的肥皂,每天发放一套医用手套、口罩等防护用品。企业供图

浑南区:每天对门把手、座机电话等消毒

本周开始,沈阳各大企业陆续复工,为保证生产安全进行,位于浑南区的沈阳蓝英公司成立了防控新冠肺炎疫情领导小组,同时制定了防控新冠肺炎疫情应急方案。

首先,公司建立了蓝英疫情防控工作组微信群,建立全员健康信息报告制度。要求员工在上班途中进行自我防控,尽量坐班车上或自驾上班,乘坐班车时必须佩戴口罩。公司全面复工后,开展每日晨检,测量体温并且做好记录之后才能进入工厂。

同时,公司还对各部门的办公区域定时、定点消毒。每天要对门把手、座机电话等手经常触摸处进行消毒,不少于两次;每天要通风3次,每次20-30分钟,通风时注意保暖。人与人之间保

持1米以上距离,多人办公时须佩戴口罩。

疫情防控期间,公司取消了集中聚餐,食堂采用分餐制和盒饭供餐,避免人员密集。同时,公司食堂仅对生产一线员工开放,确保一桌一人。为确保就餐安全,倡导员工自带餐具,公司同时准备一次性餐具供大家使用。

对于废弃口罩丢弃,公司也作出了明确规定。在厂区门口设立了定点丢弃废弃口罩桶,不允许随意丢弃。丢弃废弃口罩桶要做好台账记录,确保废弃口罩日产日清。

如果在工作期间发现体温超过37.2℃的员工,公司还设立了隔离室,通过拨打120,将员工护送到浑南中心医院发热门诊检查。

辽沈晚报记者 李娜

铁西区:通勤车上给员工发N95口罩

“通勤车上人员比较密集,我们统一给每位员工发放N95口罩。在工厂里,如果员工不戴口罩,发现一次将给予口头警告,发现两次就会有严重的惩罚。”赛莱默水处理系统(沈阳)有限公司总经理叶荣军告诉辽沈晚报记者。

赛莱默水处理系统(沈阳)有限公司是沈阳市铁西区第一批复工的企业。为抗击疫情,曾向武汉火神山医院、沈阳市第六人民医院等医院捐赠100万元的污水处理设备,用于新建医院或隔离病房的污水统一收集。

叶荣军介绍,在工厂内部一天会发放两个一次性医用口罩。严格要求所有员工佩戴口罩。

辽沈晚报记者 张阿春

此外,每天执行四次体温测量,第一次在上通勤车之前,第二次是下通勤车、进入工厂之前,第三次是每天中午,第四次是每天下班之前。

每天午餐时段,不但食堂已经被“改装”成“考场模式”,食堂工作人员也要先将打好的饭菜放在每张桌子上,员工分四批次就餐,一人一桌。目前,公司内部所有在生产线上工作的蓝领工人已经全部复工,但办公室白领则采取“隔天复工”方式,每天50%的白领到公司办公,其余人员在家办公,降低同时办公人员的密度。

辽沈晚报记者 张阿春

于洪区:发放便携式消毒喷雾随时消毒

因为生产需要,消毒药剂生产企业必须满负荷生产,员工就餐成为防控难点。企业采取分批吃饭、分散就餐方式,用背对背的形式,减少交叉感染的几率。给员工发放便携式消毒喷雾剂,随时随地消毒,做好开工人员的防疫工作。

沈阳光彩消毒药剂开发中心企业负责人张晓薇介绍,员工的午餐分批进行,保证大家用餐时保持有一定的距离,并进行背对背吃饭,不许说话,餐后要立即戴上口罩。同时,由于本身就

是消毒药剂生产企业,企业为员工们还发放了自己生产的便携式消毒喷雾等消毒产品。

“员工可以随时在工位进行自我消毒,乘坐公共交通,或者接触到门把手等一些公共区域时,也可以随时喷上喷雾,保护自己的同时,也保护了大家。”张晓薇介绍,疫情发生之时正值春节假期,员工们被召回后立即投入生产。同时,沈阳市政府帮助企业协调对接和解决企业难题。现在我们企业消毒剂日产量已经成功从2000瓶提高到5万瓶。辽沈晚报记者 朱柏玲



辽中区蒲西街道某企业内,60多名身穿隔离服戴口罩的青年女工正在赶制隔离服。企业供图

和平区:企业给员工配专属清洁消毒用具

和平区三好街是沈阳科技企业的最前沿,整条街内拥有上万家科技企业、二十余座楼宇、十余家双创孵化基地。和平区紧抓疫情防控,企业利用先进的科技手段,创新实现居家办公。目前,三好街上的企业在加强防护的前提下采取阶梯式复工方式,已陆续恢复正常运营。

哥瑞科技有限公司是和平区生命健康行业的代表性企业,经过严密准备,于2020年2月10日正式复工。公司要求外联工作主要通

过电话网络完成,外来人员严格登记记录;公司每天用实验室设备为办公室做空气净化,清洁人员负责每天上下班用消毒液擦洗公共设施;要求员工早上配合办公楼保安登记测体温,中午公司内部还为每个员工测一次体温;公司为每位员工配备独立的肥皂、肥皂盒,以及消毒用具,每人每天发放一套医用手套、口罩等,形成有序的全方位的疫情严控程序。

辽沈晚报记者 徐月皎

新民市:食品企业日产豆制品200吨

新民市农业生产企业在做好自身防疫同时,积极复工复产。

沈阳福来食品实业有限公司自1月29日(正月初五)开始复工生产,日产豆制品200吨,豆芽80吨。沈阳信昌粮食贸易有限公司总经理赵淑娟先后组织五次抗疫物资捐赠活动,将540桶酒精,20箱消毒液,6箱洗手液,3000个口罩,600袋元宵和4个电暖气送到抗疫一线。作

为粮食行业的知名品牌,做好疫情防控的同时,确保“粮食不断货,服务不打烊”。

大年初一企业开工,全体员工加班加点,全力保障粮食供应。企业要求一切人员进入厂区必须佩戴口罩,厂区门口设置监测点。在产品供应链条上,为物流、生产等作业人员提供口罩、手套、消毒液等防护用品。

辽沈晚报主任记者 经森